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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 3 1

عبارت داده شده جمع همۀ اعداد فرد از 1 تا 99 است. برای به  دست آوردن این حاصل جمع ابتدا حالت های ساده را حل می کنیم و به کمک آن ها یک الگو

برای حاصل جمع پیدا می کنیم:

نتیجه ای که از عبارت های فوق به  دست می آید این است که:

مانند بالا با شروع از یک وقتی دو عدد فرد را باهم جمع می کنیم حاصل برابر  است.

مانند بالا با شروع از یک وقتی سه عدد فرد را باهم جمع می کنیم حاصل برابر  است.

مانند بالا با شروع از یک وقتی چهار عدد فرد را باهم جمع می کنیم حاصل برابر  است و همین طور الی آخر.

، 50 عدد فرد باهم جمع شده اند چراکه بین صفر تا صدویک در کل 100 عدد داریم که نصف آن ها فرد و نصف اما در عبارت 

آن ها زوج هستند، پس طبق الگوی بالا:
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۲ × ۲
۳ × ۳
۴ × ۴

۱+ ۳ + ۵+ ۷ + ... + ۹۹

۱+ ۳ + ۵+ ۷ + ۹+ ... + ۹۹ = ۵۰× ۵۰ = ۲۵۰۰

گزینه 2 2

راهبرد الگویابی:
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۱۲۰ ۶ × ۷ = ۲۱۰

گزینه 2 3

تعداد مربع های کوچک شکل های 1 تا 4 در جدول زیر نشان داده شده است. باتوجه به جدول می توان نتیجه گرفت که تعداد مربع های کوچک هر شکل

دارای رابطۀ زیر با شمارۀ شکل است:

شمارۀ شکلتعداد مربع ها

1

2

3

4

به علاوه باتوجه به شکل های شمارۀ 1 تا 4 می توان نتیجه گرفت که در هر شکل به اندازۀ شمارۀ شکل،  مربع رنگ شده داریم، پس:

۱ = ۱× ۱

۴ = ۲ × ۲

۹ = ۳ × ۳

۱۶ = ۴ × ۴

⇒ تعداد مربع های کوچک شکل = شمارۀ شکل ×( ) )شمارۀ شکل )

تعداد مربع های رنگ نشدۀ هر شکل = −تعداد کل مربع ها تعداد مربع های رنگ شده = شمارۀ شکل × شمارۀ شکل − )شمارۀ شکل ) ( ) ( )

⇒ تعداد مربع های رنگ نشدۀ شکل شانزدهم = ۱۶ × ۱۶ − ۱۶ = ۲۵۶ − ۱۶ = ۲۴۰
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گزینه 4 4

میزان کشت هر محصول را به هکتار به  دست می آوریم:

 هکتار ذرت کاشته شده است.

×
۵
۳

۲۰ = ۱۲  زمین گندم، هکتار 

×
۸
۳

۲۰ = ۷/۵  زمین جو، هکتار 

۲۰− ۱۲ − ۷/۵ = ۰/۵  زمین ذرت، هکتار 

۰/۵

۱۲ × ۳ = ۳۶ ۳۶تن گندم برداشت شده است

۷/۵× ۴ = ۳۰ ۳۰تن جو برداشت شده است

۰/۵× ۵ = ۲/۵ ۲/۵تن ذرت برداشت شده است

جرم همۀ محصولات = ۳۶ + ۳۰+ ۲/۵ = ۶۸/۵ تن

گزینه 4 5

با ساده کردن هر پرانتز داریم:
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۱× ۲ × ۳ × ۴ × ... × ۱۰۰
۱

گزینه 3 6

عدد های موردنظر : ۵۷۶۰ , ۵۶۷۰ , ۶۵۷۰ , ۶۷۵۰ , ۷۵۶۰ , ۷۶۵۰ , ۵۷۰۶ , ۵۰۷۶ , ۷۰۵۶ , ۷۵۰۶ ⇒ ۱۰حالت

گزینه 3 7

پولی که این شخص هر روز ذخیره می کند برابر است با:

پس در انتهای روز اول ۷ هزار تومان در گاوصندوق خانه اش دارد. صبح روز دوم او نصف پول گاوصندوق معادل ۳۵۰۰ تومان را به بانک واریز می کند و در شب

دوم دوباره ۷ هزار تومان به گاوصندوق واریز می کند؛ پس در شب دوم ۱۰۵۰۰ تومان در گاوصندوق دارد. او صبح روز سوم نیمی از این پول معادل 

 تومان را به بانک واریز می کند.

ذخیره = هزینۀ زندگی−درآمد = ۱۲ − ۵ = ۷ هزار تومان

=۲
۱۰۵۰۰ ۵۲۵۰
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گزینه 2 8

بهرۀ بانکی در انتهای سال اول:

دقت کنید که در ابتدای سال دوم، سپردۀ شخص برابر 1200000 تومان می شود.

بهرۀ بانکی در انتهای سال دوم:

درنتیجه مبلغ سپرده در ابتدای سال سوم:

بهرۀ بانکی در انتهای سال سوم:

درنتیجه، کل بهرۀ بانکی پرداخت شده درمجموع سه سال برابراست با:

×
۵
۱

۱۰۰۰۰۰۰ = تومان۲۰۰۰۰۰

×
۵
۱

۱۲۰۰۰۰۰ =  تومان ۲۴۰۰۰۰

۱۲۰۰۰۰۰+ ۲۴۰۰۰۰ =  تومان ۱۴۴۰۰۰۰

×
۵
۱

۱۴۴۰۰۰۰ =  تومان ۲۸۸۰۰۰

۲۰۰۰۰۰+ ۲۴۰۰۰۰+ ۲۸۸۰۰۰ =  تومان ۷۲۸۰۰۰

گزینه 2 9

بنابراین 4 جفت عدد طبیعی وجود دارد که حاصل ضرب آن ها برابر با 24 است.

۱× ۲۴ = ۲۴ , ۲ × ۱۲ = ۲۴

۳ × ۸ = ۲۴ , ۴ × ۶ = ۲۴

گزینه 2 10

باتوجه به متن سؤال سن علی بین سن صابر و سعید است؛ یعنی علی یا 36 یا 37 سال دارد؛ پس گزینۀ "2" صحیح است.

گزینه 2 11

اگر عدد موردنظر را با  نشان دهیم، تساوی زیر را می توان برای آن نوشت:

اعدادی را به جای  انتخاب می کنیم که بر 3 بخش پذیر باشند:

1215459

17206012

257515قابل قبول 22

◯

۵×◯÷ ۳ − ۳ = ۲۲

◯

۵×◯÷ ۳ − ۳۵×◯÷ ۳۵×◯◯
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گزینه 1 12

⇒

۰۰, ۰۱, ۰۲, ..., ۰۵⇒ ۶
۱۰, ۱۱, ۱۲, ..., ۱۵⇒ ۶

⋮
۵۰, ۵۱, ..., ۵۵⇒ ۶ ⎭⎪

⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎫

۶ × ۶ = ۳۶

گزینه 2 13

ابتدا عرض مستطیل و سپس مساحت آن را به  دست می آوریم. اگر به جای عرض مستطیل که مقدار آن را نداریم از  استفاده کنیم، داریم:

حال با حدس و آزمایش  را پیدا می کنیم. برای شروع عدد 2 را به جای  قرار می دهیم:

عرض محیط

2

6

10

پس عرض برابر 10 واحد است، بنابراین مساحت مستطیل برابر  واحد مربع است.

□

 محیط مستطیل = ۲ طول عرض+ ⇒( ) ۲ × ۱۲ +□ =( ) ۴۴

□□

= ۲ × (۱۲ +□)= □

۲ × (۱۲ + ۲) = ۲ ×
۱۴ = ۲۸

۲ × (۱۲ + ۶) = ۲ ×
۱۸ = ۳۶

۲ × (۱۲ + ۱۰) = ۲ ×
۲۲ = ۴۴

۱۰× ۱۲ = ۱۲۰

گزینه 1 14

می توان مسئله را با شکل زیر حل کرد:

باتوجه به شکل اختلاف دمای 2 نقطۀ ذوب برابر است با:

 اختلاف دمای نقاط مطلوب  = ۱۳۰ −∘ ۳۰ −∘ ۱۰ =∘ ۹۰ C∘

گزینه 1 15

، پس مساحت  8% نسبت به حالت اولیه کم شده است. مساحت 384 واحد مربع کم شده است؛ یعنی 

× ۶۰ = ۱۲
۱۰۰
۲۰

طول جدید = ۸۰+ ۱۲ = ۹۲ واحد
عرض جدید = ۶۰− ۱۲ = ۴۸ واحد
مساحت جدید = ۹۲ × ۴۸ = ۴۴۱۶ واحد مربع
مساحت قدیم = ۶۰× ۸۰ = واحد مربع۴۸۰۰

×
۴۸۰۰
۳۸۴

۱۰۰ = ۸
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گزینه 4 16

حالت های ممکن برای طول و عرض مستطیل عبارت اند از:

بیشترین محیط ممکن: 

کمترین محیط ممکن: 

۴۰ = ۴۰× ۱ = ۲۰× ۲ = ۱۰× ۴ = ۸× ۵

۲(۴۰+ ۱) = ۸۲
۲(۸+ ۵) = ۲۶

=
 کمترین محیط 
 بیشترین محیط 

=
(۸+ ۵) × ۲
(۴۰+ ۱) × ۲

۱۳
۴۱

گزینه 2 17

□ × □ − ۴ = ۷۷ حدس و آزمایش ⇒ □ = ۹

گزینه 3 18

بنابراین در هر مرحله 4 عدد به دایره ها اضافه می شود، پس شکل چهارم 17 دایره دارد.

تعداد دایره های شکل(۱) = ۵
تعداد دایره های شکل(۲) = ۹
تعداد دایره های شکل(۳) = ۱۳

گزینه 3 19

باتوجه به اعدادی که در جدول داده شده است، الگویی که اعداد جدول از آن پیروی می کنند این است که هر عدد بالایی حاصل جمع دو عدد زیر خود است

یعنی:

پس باتوجه به همین الگو، خانۀ خالی ردیف دوم برابر است با:

پس جدول از طبقۀ دوم به بالا به صورت زیر می شود:

پس درنهایت خانۀ بالایی برابر است با:

+
۳
۱

=
۲
۱

+
۶
۲

=
۶
۳

, ۰/۴ +
۶
۵

۰/۵ = ۰/۹

+
۲
۱

۰/۴ = ۰/۵+ ۰/۴ = ۰/۹

⎩⎪
⎨
⎪⎧ + ۰/۹ = + = =

۶
۵

۶
۵

۱۰
۹

۳۰
۲۵+ ۲۷

۳۰
۵۲

۰/۹+ ۰/۹ = ۱/۸ =
۱۰
۱۸

+
۳۰
۵۲

=
۱۰
۱۸

=
۳۰

۵۲ + ۵۴
=

۳۰
۱۰۶

۱۵
۵۳

گزینه 3 20

باتوجه به اینکه در حل این مسئله باید تمام حالت هایی که ضرب دو عدد برابر 70 می شود را بنویسیم، پس بهترین راهبرد استفاده از الگوسازی است.


